



■ CSÓKOLOM, ÉDESANYÁM! – SÁFRÁNY GÉZÁNÉ ÉS FÖLDEÁKON ELŐ NŐVÉRE, JAKSA LAJOSNÉ A HÍRES SZOBOR ELŐTT Fotó: Miskolci Róbert

Édesanyjuk szobra áll a Kossuth téren

Kezdetben nem akarta, de végül mégis beadta derekát a vásárhelyi Dragomir Julianna: modellt állt 1908-ban Pásztor János Vízmerítő című szobrához. A megmintázott fiatalasszony történetét csak nagyon kevesen ismerik. Az alkotást a vásárhelyiek „szűz lánynak” nevezték. A modell legfiatalabb lánya ma is hazajár Vásárhelyre, ilyenkor mindig eljön a szoborhoz is.

SZÜCS CSABA

Idén száz éve leplezték le Pásztor János Vízmerítő című szobrát, amely a hőmezővásárhelyi Kossuth tér artézi kútját díszíti – adta hírül lapunk a közelmúltban. A cikk eljutott a Heves megyében élő Sáfrány Gézához is – született Kapocsi Lídia Etelka –, aki szerkesztőségünk címére eljuttatott levelében megírta: a szobor az ő édesanyját, Dragomir Juliannát ábrázolja.

– Anyám 1890-ben született Vásárhelyen, és itt élt egész életében – kezdte a szobor keletkezésének történetét a 77 éves Lídia



■ KAPOCSINÉ DRAGOMIR JULIANNA, HÁZÁNAK KERTJÉBEN – SZERETETT HÍMEZNI Családi fénykép

néni, aki rendszeresen hazajár szülővárosába. – Kisgyermek korától kezdve dolgozott, eleinte libapásztorokodott, majd ahogy cseperedett, egyre jobban kivette részét a nehéz mezőgazdasági munkákból. Édesapám – Kapocsi Imre, aki az első világháború poklát tüzerként járta meg – 1907-ben vette feleségül. Egyik barátja udvarolt anyámnak, ő mutatta be egymásnak a két fiatal. „Hamarabb lesz ez az én feleségem!” – mondta apám a cimborájának, és így is történt, a találkozásból ugyanis szerelem lett.

Lázár Lajos földbirtokos és felesége 1908-ban vacsorára hívta a közeli ismerősöket Andrassy utcai otthonukba, amelyen jelen volt a két évvel korábban a városban letelepedett Pásztor János szobrászművész is. Julianna azon az estén a konyhában se-

gédkezett. Anyósa, Kis Judit ajánlotta be, ő sütötte a házigazdáknak már évek óta a kenyeret. A társaság vacsora közben arról faggatta Pásztort, milyen szobron dolgozik éppen. A művész elmondta: a város megbízta a főtéren létesítendő artézi kút terveivel. Feladata a megfelelő kútfeje, medence és szobor megtervezése, illetve elkészítése. Modellje van a szoborhoz, de nem az igazi. Lázárné ekkor kiment a konyhába, és behívta Juliannát. A szobrászt azonnal elvarázsolta a derűs arcú, hosszú barna, dús hajú, erős testalkatú fiatal teremtés. Számára ő testesítette meg az igazi alföldi lányt. Nyomban felkérte, álljon modellt neki. Az asszony eleinte nem akart, pedig családja is biztatta. Azzal tiltakozott, hogy sok rosszat hallott a művészekről. Csak úgy egyezett bele, ha a férje minden alkalommal elkíséri. Az első napon kiderült, nincs mitől félnie, ezért másnap már egyedül ment. Pásztor Jánosnak közös műterme volt Tornyai János festővel, aki később lefestette barátja modelljét. Julianna közben megismerte Tornyai élettársát, Kovács Márit, akivel hamar összeházaszkodott.

– Anyám büszke volt a róla mintázott szoborra, szívesen emlékezett vissza modell „karrierjére” – mondta Sáfrány Gézá. – Nyolc gyermeke született, négy lány és négy fiú. Én vagyok a legfiatalabb, még két testvérem él. Pesten élő nővérem egy ideig a Pásztor család szobalánya volt, ő hasonlít különben legjobban a 94 éves korában meghalt édesanyánkra. Amikor itthon vagyok, szüleim sírja mellett mindig elmegyek a Kossuth tere is. Szembeállok a szoborral, és magamban így szólok: „Csokolom, édesanyám, hazajöttem!”

→ A PARLAMENT ELŐTTI RÁKÓCZI-SZOBOR ALKOTÓJA.

Pásztor János szobrászművész Gyomán született, 1881. január 29-én. Az Iparművészeti Iskolában Mátrai Lajos tanítványa volt. Ösztöndíjjal 1903-ban beiratkozott a párizsi Julian Akadémiára. Számos elismerést kapott, többek között megnyerte az 1929-es barcelonai világkiállítás nagydíját. Legismertebb munkája Kazinczy Ferenc emlékműve a budai várban, s a Parlament épülete előtt 1937-ben felállított neoklasszicista lovas szobor II. Rákóczi Ferencről. A szobrász 1945. január 7-én, egy bombatámadás során hunyt el a fővárosban.

MÁR ÁRULJÁK A JEGYEKET A HAGYMAHÁZBAN

Osztrigás Mici az operettfesztiválon

Tegnap óta lehet kapni az idei operettfesztiválra a belépőket a makói Hagymaházban. A június 15. és 22. közötti, nagyszabású rendezvény közönsége ezúttal is három előadást láthat – a fesztivál költsége bruttó hétmillió forint lesz.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Tegnap óta árulja a Hagymaház az idei, sorrendben hetedik makói operettfesztiválra a jegyeket. *Bálint Márta*, a Közművelődési Kht. igazgatója lapunknak elmondta: az érdeklődőket a hét végén is bővített nyitva tartással vár-

ják annak érdekében, hogy senkinek se kelljen sokat sorba állnia. Mint emlékeztet, a fesztivál előadásait két évvel ezelőttig ingyen látogathatták az érdeklődők, tavaly pedig egységes, jelképes árú belépőt kellett váltani a darabokra. Idén ez másképpen lesz: attól függően, hogy a szék mennyire jó helyen van, 200, 300 vagy 400 forintba kerül egy jegy a három előadás bármelyikére.

Mit láthat a közönség? A már megszokott színvonalon és minőségben, élő muzsikával és táncokkal kísérvé, a műfaj hazai sztárjainak felvonulását június 15-én

A szabin nők elrablása, június 18-án A nagymama, június 21-én pedig az Osztrigás Mici látható. A szervezők a makói operettbarátok jóvol-

nak mindhárom bemutatón. A fesztivált beharangozó sajtótájékoztatót az is megtudtuk, hogy idén nyáron is meg fogják rendezni a má-

→ Fontos a városnak

A fesztivál költségvetése idén bruttó hétmillió forint, az önkormányzat a költségek hetven százalékát állja. A város egyébként két éve ezeröttszáz fős lelátót építtetett a szabadtéri színpadhoz, tavaly elkészítette a tér díszburkolatát és világítását, idén pedig öntözőrendszert épített ki és füvesített – tudtuk meg Buzás Péter polgármestertől.

tábol – akik között egyre több a fiatal, húszas-harmincas korosztályhoz tartozó – ezúttal is telt háza számita-

sik, hasonlóan népszerű, a műfajok sokszínűségére építő zenei fesztivált, a Makói Muzsikát is.

ALDI tájékoztató

kínálatunkból



279 Ft
/csomag
279 Ft/kg



999 Ft
/csomag
999 Ft/kg



499 Ft
/csomag
831,67 Ft/kg



169 Ft
/csomag
375,56 Ft/kg



549 Ft
/csomag
549 Ft/kg



249 Ft
/csomag
249 Ft/kg



99 Ft
/csomag
220 Ft/kg



549 Ft
/csomag
549 Ft/kg

friss ajánlatunk (05.04 - 05.10.)



199 Ft
/kg
199 Ft/kg



399 Ft
/tasak
199,50 Ft/kg



149 Ft
/doboz
596 Ft/kg



199 Ft
/csomag
398 Ft/kg

Értékesítés kizárólag háztartási mennyiségben. A termékek dekoráció nélküli kerülnek árusításra. A termékek tisztálkodó csúszkák elkészítéséhez ajánlott. A palackok nem befutóidőszak. Az ár mindenemű adót magában foglal. Az esetleges helyesítési ill. nyitandóbaikért nem tudunk felelősséget vállalni.


www.aldi-hungary.hu

Megnyitottunk: Bonyhád, Deák F. u. 10/B. • Budaörs, Kandó Kálmán u. 2. • Debrecen, Ozmán u. 1. • Dunaföldvár, Flúzes sor 2-4. • Gyula, Bicere u. 15/A. • Mosonmagyaróvár, Királyhídi út 63. • Nyíregyháza, Törzs u. 2. • Pécs, Árnay u. 25. • Piliscsaba, Fő út 2. • Budakeszi, Szőlőskert u. 2. • Cegléd, Pesti út 93. • Hódmezővásárhely, Kaszap u. 31. • Jászberény, Nagykátai u. 22/C. • Nyitás 2008.05.08-án: Budapest, XVI. ker., Bökényföldi út 102. • Debrecen, Kishatár út 9. • Karcag, Kísújszállási út 90. • Veszprém, Észak-keleti útgyűrű 6.

ALDI tájékoztató